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УДК 614. 84
ОСОБЛИВОСТІ ГАСІННЯ ЕЛЕКТРОМОБІЛІВ ДРІБНОРОЗПИЛЕНИМ ВОДЯНИМ

СТРУМЕНЕМ

Д.П. Дубінін, к.т.н., НУЦЗУ, А.А. Лісняк, к.т.н., доц., НУЦЗУ

За даними головного сервісного центру МВС, в Україні на 1 березня 2018 року було
зареєстровано 6613 електромобілів. За прогнозами експертів до 2025 року концентрація
електромобілів в Європі – складе 30 % від загальної кількості. Якщо раніше експерти UBS
прогнозували, що в 2025 році електромобілі складуть 14 % від загального числа продажів, то
на теперішній час цей показник збільшився на 2 %. В попередніх роботах [1, 2] розглянуті
основні переваги електромобілів перед автомобілями, які працюють на двигунах
внутрішнього згоряння де в якості палива використовується бензин, дизельне або
газоподібне паливо.

Рис. 1.- Наслідки пожеж електромобілів

Слід враховувати,  що загоряння електромобіля –  більш складна проблема,  ніж
загоряння звичайного авто. Справа в тому, що в більшості електромобілів знаходяться літіо-
іонні акумулятори. Літій дуже активно вступає в реакцію з водою, тому спроба загасити
електромобіль водою може привести до сумних наслідків.  В роботах [2,  3]  розглянуті
питання, щодо вибору вогнегасних речовин для гасіння літію та його фізико-хімічні
властивостей. В роботі [4] зазначено що застосування води для гасіння електромобілів дуже
небезпечно. Твердий літій при надлишку води взаємодіє з нею без розплавлення і менш
інтенсивно, ніж з іншими лужними металами. Основну небезпеку в цьому випадку
представляє водень, який виділяється із повітрям утворює «гримучу» суміш. Рідкий літій на
повітрі взаємодіє з водою з послідуючим вибухом. Та пропонують використовувати для
гасіння літію спеціальні порошкові суміші ПС-11, ПС-12 та ПС-13 на основі різних флюсів і
графіту із гідрофобізаторами.

Останнім часом все більше проводиться досліджень, щодо вибору вогнегасних
речовин та принципів гасіння електромобілів. Так в інструкції з аварійних ситуацій
розробленої американською компанією Тesla [5] сказано, що для гасіння електромобілів та
охолодження зони пожежі необхідно подавати велику кількість води, так як при горінні
літіо-іонних акумуляторів виділяються десятки токсичних та шкідливих речовин, таких як
п'ять пентафторидів фосфору, фосфіну, фтористого водню та водню. При цьому кожен
пожежний повинен працювати в засобі індивідуального захисту органів дихання. Крім того
необхідно вживати заходи, щоб у небезпечній зоні не знаходились люди без засобів
індивідуального захисту. Тому водіям пожежної техніки необхідно встановлювати
пожежний автомобіль на безпечній відстані від електромобіля, який горить. Також після
того, як пожежа ліквідована, необхідно спостерігати за електромобілем протягом 48-годин
для того щоб вціліла або не пошкоджена частина акумулятора знову не загорілася.

Відома європейська компанія з перевірки транспортних засобів Dekra Automobil [6]
давно зосередила свої зусилля на вивченні безпеки електромобілів та методів їх гасіння. Так
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співробітники провели певні дослідження трьох літіо-іонних акумуляторів з серійних
моделей електромобілів. У першій серії досліджень для гасіння акумулятору
використовували воду. І хоча пожежа була ліквідована, на це пішло багато часу через
повторне її займання. Це показало, що після успішного гасіння пожежі необхідно охолодити
корпус акумулятора і автомобіль, щоб не виникали вторинні осередки займання. У двох
наступних тестах в воду були додані спеціальні реагенти, що сприяють швидкому
охолодженню. Перша речовина утворює з водою гель, який не розтікається, а залишається на
палаючому об'єкті знижуючи його температуру. Друга добавка знижує поверхневий натяг
води і прискорює її випаровування, що також сприяє прискореному охолодженню. Обидві
добавки прискорили процес гасіння пожежі і скоротили витрати води.

Автори в роботах [7, 8] вважають, що застосовування дрібнорозпиленого водяного
струменю або водяного туману для гасіння електромобілів не шкодить навколишньому
середовищі, економічно з точки зору застосування та витрати води. Проведені
експериментальні дослідження показали, що водяний туман із додаванням поверхнево-
активної речовини, може знижувати температуру горіння літіо-іонного акумулятору
електромобіля та ефективно здійснювати його гасіння.

Розглянуті дослідження щодо гасіння електромобілів дають підстави, щодо
розроблення новітніх систем пожежогасіння дрібнорозпиленим водяним струменем із
додаванням різних сполук. Одним з шляхів вирішення цього питання є застосування
установки періодично-імпульсної дії [9] з оптимальною дисперсністю крапель води.
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